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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr.5159/J des 
Abgeordneten Wurm u.a. betreffend Projekt Digitaler Binnenmarkt wie folgt: 

 
Vorweg weise ich darauf hin, dass es sich beim Konsumentenpolitischen Forum um eine 
einmal pro Jahr stattfindende interne Expertenfachtagung handelt, zu der die Konsumenten-
schutzsprecherInnen der politischen Parteien als Gäste eingeladen wurden. Sie dient dem 
gegenseitigen Austausch, der Vernetzung und der Diskussion aktueller Probleme wie ihrer 
möglichen Lösungen. 

 
Zu den Fragen 1 und 2: 
Die Frage nach der konkreten Umsetzung der Strategie der Kommission betreffend einen 
„Digitalen Binnenmarkt“ kann zu diesem Zeitpunkt nicht beantwortet werden. 
 
Die Strategie für einen digitalen Binnenmarkt wurde von der Europäischen Kommission am 
6. Mai d. J veröffentlicht und stellt eine breite Querschnittsmaterie dar, von der auf EK-
Ebene zahlreiche Kommissare mitbetroffen sind. Dementsprechend verteilt sich auch die 
Zuständigkeit in Österreich auf mehrere Bundesministerien. 

Der Zeitplan der Europäischen Kommission sieht vor, dass sie ihre den Maßnahmen zuge-
ordneten Aktivitäten (Rechtsetzungsvorschläge, Evaluierungen, Analysen) bis spätestens 
Ende des Jahres 2016 veröffentlicht (siehe COM[2015] 192 final, S 23). Je nach Maßnahme 
ergibt sich sodann ein unterschiedlicher Umsetzungsbedarf, woraus wiederum unterschied-
liche Umsetzungsfristen resultieren. 
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Zu Frage 3: 

Das Bundesministerium für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz wird sich in den Diskus-
sionen der relevanten Arbeitsgruppen einbringen.  

Zu Frage 4:  

Mangels Kenntnis der konkreten, von der Europäischen Kommission noch zu erstattenden 
Vorschläge können die finanziellen Auswirkungen zu diesem Zeitpunkt noch nicht abgesehen 
werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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